

(folytatás a 9. oldalról)

Azóta „magándiplomata” vagyok, új tevékenységi kört építtem fel. Tanácsadó voltam továbbra is a magyar-olasz együttműködés területén. Társelnöke vagyok két nemzetközi jellegű alapítványnak. 1997-ben megszerveztük az Európai Unió Napot. Közvetítéssel belépett egy tőkeerős olasz cég egy dél-alföldi fejlesztési társaság cégébe.

Feleségem *dr. Gerő Zsuzsa* szarvasi, negyven éve élünk együtt. Fogorvos, de a munkám miatt feláldozta hivatását. Két fiunk van, *Tamás*, ismertté vált sportújságíró, az olasz foci és a Forma-1 szakértője, *Gábor* fiam közgazdász. Már három leányunkánk is van. Köszönettel tartozom családomnak, mindig támogattak törekvéseimben.

A Baráti Körben

Ápolom szarvasi kapcsolataimat is, sok barátom él itt, társelnöke voltam a Baráti Körnek, most is ellátom a nemzetközi kapcsolatokkal összefüggő feladatokat.



Független országgyűlési képviselőjelöltként Szarvason

Függetlenként elindultam 1998-ban a szarvasi választókerületben az országgyűlési képviselő választáson. A képviselőség gondolata a Baráti kör egyik ülésén született azzal a céllal, hogy pártoktól független képviselőre lenne szüksége Szarvasnak és a térségnek, aki lehetőség szerint hasznos, nemzetközi kapcsolatokhoz juttatja az itteni vállalkozókat, iskolákat, embereket, segíti a felkészülést az EU tagságra. Ezt a programot abban a reményben vállaltam fel, hogy talán Szülőföldem lesz az országban az a hely, ahol az országban az elsők között megértek, milyen nagy hiba történt a rendszerváltáskor, azzal, hogy a közhatalom gyakorlása országos és helyi szinten is kizárólagosan pártok uralma alá került. A törvényhozás szakmai kamarájának visszaállítását a programomban is szerepelt és jelentős, de nem elegendő támogatást kapott az első fordulóban. (1721 szavazat, 8,2 %)

A győztes jobboldal – ahová a második fordulóban a reám adott szavazatok is mentek – ezt a gondolatot nem karolta fel, sőt erősen ellenezte, s ellenzi ma is a többi párttal együtt. (Egyedül *Kupa Mihály* Centrum Pártja iktatta be országos programjába.)

Szakmailag biztos vagyok abban, hogy a gondolat előbb-utóbb győzni fog, mert ez a kiút a mai zavaros közállapotokból, és remélem, hogy ebben egyszer a szarvasi és környékbeli civileknek olyan úttörő szerepük lesz, mint volt a Baráti Körnek a megalakítása idején.

Epilógus

Epilógus? Ez még talán korai, ha örököltem Misur nagymama jó szarvasi génjeit, aki 101 évet élt. Két éve az a megtiszteltetés ért, hogy megkaptam az Olasz Köztársaság legmagasabb állami kitüntetésének lovagi fokozatát. Tudományos térségfejlesztési egyesület tagjaként és a Harruckern Alapítvány keretei között közreműködöm a szarvasi *Hegedűs Tünde* festőművész bátor programjában, aki újabban a dél-alföldi művészvilágot szeretné megismertetni Európával Lisszabontól – Kijevig és a Duna mentén. Nemzetközi üzleti kapcsolatok, külföldi oktatási, továbbképzési programok létrehozását segítem. Éppen hogy elkezdtek báró *Harruckern György* szülőhelye, Felső-Ausztria klaszter tapasztalatainak átvételét a Dél-Alföldön.

És főzöm még évente a pálinkámat is...

Az írás *dr. Kutas Ferencnek*, a Szarvasi Krónikában, 2002-ben megjelent interjúja felhasználásával készült, melyet dr. Misur György az eltel évek eseményeivel kiegészített.

Szerkesztette: *dr. Molitorisz Pál*

Boldog születésnapot Novinkár!

A szarvasi őslakosság, a szlovák ajkú telepések nyelvének ápolója, hírhozója, a Novinkár nad Keresom idén ünnepli alapításának 10. évfordulóját. Tíz esztendő hosszú idő, egy újság életében főként. Ez idő alatt az alapítók szándékát betöltve jelent meg hónapról-hónapra, a Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilapban, a szlovákság és a város életével foglalkozó számtalan információ. Miután a Szarvas és Vidéke Hetilapban is hasonló munkával foglalkozunk, bizvást állíthatom, hogy a Novinkár szerzői, szerkesztői elismerésre méltó munkát végeztek a tíz esztendő alatt, s országos szinten is egyedülálló helyi nemzetiségi médiumot teremtettek és működtetnek. Ehhez a munkához gratulálva kívánok a szerkesztőség valamennyi munkatársa nevében boldog születésnapot a Novinkárnak, amely – mint láthatják – az ünnep tiszteletére színes köntösbe öltözve köszönti olvasóit ezen a héten.

Tatai László

Dél-alföldi szlovákok Breznóbányán



András-napi vásáron és etnogatszónómiai találkozón vettek részt a békéscsabai, tótkomlói, nagylaki, bácspetróci és szarvasi szlovákok. A városok képviselői saját „portékájukat” vitték a vásárra, amit hagyományaihoz híven minden évben megtartanak a szlovákiai Brezno-ban. Szarvasi Mótján Tibor és zenekara képviselte, az ingyencék részére pedig Roszik Pál (Cipó) finomra sikeredett babgulyása tette emlékezetessé a találkozót.

Csere-bere

Receptcsere-tartott a Tessedik Sámuel Kertbarát Kör november 8-i foglalkozásán. Szerencsére nem amolyan orvosi vényeket adtak odébb egymás között a tagok, hanem igazi, szarvasi ételek elkészítésének módját. A kivétel mindig erősíti a szabályt, egy-két kuriózum most is belopta magát a hagyományokat tisztelő társaság asztalára. A tepsis krumpli, brinzás haluska, túrós lepény, szalonnás pogácsa íze mellé nagyon jól elfért kóstolóként még a birskörte sajt, az almás krémes, a jázminpakóca fánk, a kandírozott dió íze is. A jó falatokat mindenki értékeli, így volt ez a jó pálinkákkal is. A háromfős zsűri által elbírált égetett szeszek is e napon versenyeztek. Arany minősítést kapott Marancsik Pál szilvapálinkája. A dobogó második helyére került ugyancsak Marancsik Pál ágyas szilvapálinkája. Az ezüst minősítést három érdemelték ki, Püski Imréné vegyes, Kurucz Mihály körte és Hajdú Pali vegyes szeszes itala kapta azt. A „papra-morgók” tisztasága, színe, illata, íze adta az összpontszámot. A Gombkötő Sándor, Jurák Pál és Medvegy Mihály alkotta zsűri kizárta a versenyből Vjebánszki Samu pálinkáját. Ezek után megállapítottuk, hogy a zsűri is, és a sütő-főző asszonyok is jól vizsgáztak e napon.

- Maya -